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Πολιτικό «σεισμό» με καταγγελίες για επανάληψη του «βρόμικου 1989», συνοδεύουν την 
υπόθεση της Novartis η οποία από χθες βρίσκεται στη Βουλή προς διερεύνηση για 10 
πολιτικά πρόσωπα. Ενας βόρβορος που δημιουργείται με καταγγελίες από πρόσωπα που 
κρύβονται πίσω από κουκούλες, αλλά χωρίς, σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, 
άλλες αποδείξεις.
Οι βουλευτές είχαν τη δυνατότητα να δουν τον φάκελο κι επιβεβαίωσαν ότι αναφέρεται σε 
κορυφαία πολιτικά πρόσωπα, πρώην πρωθυπουργούς και υπουργούς. Επιβεβαίωσαν επίσης 
ότι όλη η υπόθεση στηρίζεται και σε καταθέσει ανώνυμων και κυρίως προστατευμένων 
μαρτύρων με αλλοιωμένα όλα τα χαρακτηριστικά τους από τα οποία δεν συνάγονται η 
ακριβής ιδιότητα και ο τρόπος που απέκτησαν την υποτιθέμενη γνώση για τα θέματα αυτά.
Ο καθένας εκ των τριών μαρτύρων έχει δώσει περίπου 7- 8 καταθέσεις. Οι καταθέσεις 
ξεκίνησαν από τα τέλη Νοεμβρίου 2017 και μεγάλος αριθμός τους (περίπου 10) δόθηκε 
από το διάστημα 10 Ιανουαρίου έως και 20 Ιανουαρίου. Μάλιστα, χαρακτηριστικό είναι ότι 
η τελευταία κατάθεση δόθηκε την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου, ημέρα του συλλαλητηρίου στο 
Σύνταγμα για την Μακεδονία.
Ελάχιστες ημέρες ή ώρες δηλαδή από τη στιγμή που η δικογραφία πήγε αμελλητί στη 
Βουλή.
Οι μάρτυρες αναφέρουν ότι ο πρώην πρωθυπουργός Παναγιώτης 
Πικραμμένος κατηγορείται ότι έλαβε το ποσό των 100.000 ευρώ από τη Novartis.
Τα ίδια στοιχεία της δικογραφίας που διαβιβάστηκε στη Βουλή περιγράφουν τον πρώην 
αντιπρόεδρο και γενικό διευθυντή της Novartis Κωνσταντίνο Φρουζή ως το πρόσωπο που 
έκανε τις πληρωμές και διένειμε τις μίζες.
Οι καταθέσεις αυτές αρχίζουν να δίδονται από 8 Νοεμβρίου του 2017, κλιμακώνονται και 
επιταχύνονται τώρα έως το Φεβρουάριο του 2018 προφανώς γιατί είχε γίνει μακρά 
προετοιμασία.
Οι μάρτυρες ισχυρίζονται, στην δικογραφία, ότι ο αντιπρόεδρος της Novartis κ. Φρουζής 
έχει δωροδοκήσει τους φερόμενους ως εμπλεκομένους. Οι καταγγέλλοντες υποστηρίζουν 
πως οι μεταφορές χρημάτων πραγματοποιούνταν με δύο τρόπους: Μέσω εταιριών 
δημοσίων σχέσεων που συνδέονταν με τα πολιτικά πρόσωπα, είτε απευθείας με «ζεστό» 
χρήμα στα καταγγελλόμενα πολιτικά και μη πρόσωπα.
Οπως αναφέρεται, για παράδειγμα, έχει δωροδοκήσει υπουργό για να γίνει μεγάλη και 
υπερβολική παραγγελία αντιγριπικών εμβολίων.
Σύμφωνα με τους μάρτυρες, δεν υπάρχει Υπουργός Υγείας και Εργασίας που να 
μνημονεύεται το όνομα του και να μην έχει δωροδοκηθεί με τουλάχιστον 200.000 ευρώ.
Σε άλλο σημείο και σύμφωνα πάντα με εκπροσώπους κομμάτων που μελέτησαν την 
δικογραφία, ένας από τους τρεις μάρτυρες εμφανίζει πρώην πρωθυπουργό  ως λήπτη 
τροχήλατης βαλίτσας γεμάτη χαρτονομίσματα. Σύμφωνα με τους μάρτυρες ο κ. Φρουζής 
εμφανίζεται να ζητά να μεσολαβήσει προκειμένου να ευνοηθεί η εταιρεία μέσω της 



κυβερνητικής τιμολογιακής πολιτικής. Ειδικότερα, ο αντιπρόεδρος της Novartis φέρεται να 
ξεκίνησε από την έδρα της εταιρείας στη Μεταμόρφωση έχοντας στο πορτ μπαγκάζ του 
αυτοκινήτου μία βαλίτσα-τρόλεϊ γεμάτη με δεσμίδες μωβ, πράσινα και κόκκινα 
χαρτονομίσματα.
Σύμφωνα πάντα με όσους έχουν μελετήσει την δικογραφία, στην ερώτηση της εισαγγελέως 
ποια άλλοι επηρέαζαν την φαρμακευτική πολιτική της κυβέρνησης οι μάρτυρες 
αναφέρθηκαν στους στενούς συνεργάτες του πρώην πρωθυπουργού. Όταν, δε η 
εισαγγελέας τους ρώτησε πώς ήταν σε θέση να το γνωρίζουν, ο ένας μάρτυρας 
επικαλέστηκε τις κάρτες με τα προσωπικά στοιχεία των τριών προσώπων που εντόπισε στο 
γραφείο του ανώτερου στελέχους της Novartis. Άλλος μάρτυρας ωστόσο ανέφερε πως 
έγιναν συναντήσεις αρκετές φορές με στελέχη του Μεγάρου Μαξίμου.
Για άλλον υπουργό τονίζεται από τους μάρτυρες ότι πήρε χρήματα σε βαλιτσάκι και ότι 
έκανε «ξέπλυμα» χρήματος μέσω μία εταιρείας computer.
Για άλλον υπουργό αναφέρεται ότι του έβαλαν δεσμίδες 120.000 ευρώ στο σακάκι.

Οι τρεις προστατευόμενοι μάρτυρες, όπως αναφέρεται στη δικογραφία, λένε ότι δεν έκαναν 
αυτοί τις πληρωμές. Ωστόσο, οι τρεις ανώνυμοι μάρτυρες περιγράφουν πώς γίνονταν οι 
δωροδοκίες και μάλιστα -κατά τις πρώτες πληροφορίες- αναφέρουν ότι επί 
πρωθυπουργίας Αντώνη Σαμαρά οι μίζες μεταφέρονταν στο Μέγαρο Μαξίμου 
με τροχήλατες βαλίτσες.

Βενιζέλος: Είναι φάρσα
Για «επανάληψη του 1989 ως φάρσας» έκανε λόγο ο Ευάγγελος Βενιζέλος σε δηλώσεις 
που έκανε από το περιστύλιο της Βουλής. Ολοι οι εμπλεκόμενοι αρνούνται οποιαδήποτε 
σχέση με την υπόθεση και δηλώνουν ότι θα προσφύγουν στη Δικαιοσύνη ενώ ζητούν να 
καταθέσουν οι μάρτυρες με τις κουκούλες στη Βουλή.
Ο κ. Βενιζέλος περιγράφεται ως αποδέκτης μίζας μέσω του συνεργάτη του και πρώην 
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Δημήτρη Λιντζέρη, ο οποίος φέρεται να χρηματιζόταν από τη 
Novartis. «Δεν υπάρχει κανένα αποδεικτικό υλικό για τίποτα. Είναι η πλήρης γελοιοποίηση 
των θεσμών» επισήμανε ο κ. Βενιζέλος σε δηλώσεις του στα κανάλια αφού διάβασε το 
υλικό της δικογραφίας για την υπόθεση Novartis.
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